

曙光煤矿员工学校

# 宣讲到一线 理论入人心

汾西矿业讯 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动贯彻落实党的二十大精神不断走深走实,曙光煤矿积极成立党的二十大精神基层宣讲团,以“永远跟党走 奋进新征程”为主题,将党的二十大精神带到职工身边,深入职工心里。

此次宣讲将集体宣讲、车间宣讲、班组宣讲有机结合,不断创新宣讲方式,以党支部书记宣讲培训、各基层队组宣讲、与职工“面对面”宣讲等多种形式开展,以职工关心的“小、微、细、实”等方面的关键小事为切口,将党的二十大精神以浅显易懂的方式向职工做解读普及,以交流互动的形式带领职工了解新时代十年的伟大变革,从贴近民生实际的角度出发,让各类理论政策变成职工看得见、摸得着的实惠,切实提升传播面和传播力,让宣讲从“高大上”变得“接地气”,确保宣讲职工愿意听、听得懂、记得住。

宣讲在深入解读党的二十大精神的同时,紧密联系矿井生产经营实际,自主拓展学习贯彻内容,将9.11事故反思、行为治理、动态达标等内容融入本次宣讲,将理论成果转化为行动指南,形成理论联系实际、理论指导实际的良好氛围。促使广大党员干部职工把思想和行动统一到学习贯彻党的二十大精神 and 安全生产上来,让党的二十

大精神在曙光煤矿落地生根,全面凝聚起奋进新征程、建功新时代的强大合力。(黄雪敏)

又讯 连日来,员工学校党的二十大精神专题宣讲正有条不紊地铺开,领导班子成员深入基层支部宣讲,掀起了学习贯彻党的二十大精神热潮。

学校党委书记利用钉钉视频会议,线上组织基层正副职管理人员、政工党支部全体党员46人开展党的二十大精神专题宣讲会,紧扣党的二十大精神报告原文,围绕大会的主题,利用22个报告关键词对党的二十大精神的核心要义和实践要求进行深入阐释,并结合学校实际,对安全管理、教学培训、巡视整改、疫情防控等方面提出要求,推动学习成果转化实实在在的工作成效。

此次领导班子下基层进支部宣讲活动,是学校开展学习宣传贯彻党的二十大精神活动的具体实践。领导班子为当好宣讲“领头雁”,以实际行动带动全校干部职工深悟透党的二十大精神,学以致用、用以践行,把学习成果转化为投身学校发展的强大动力,加速推进学校高质量发展,确保实现各项工作任务。(李琛)

## 学习宣贯党的二十大精神 专栏

贺西煤综采检修队技术员刘云军自参加工作以来一直从事煤矿机电设备维护检修工作,曾荣获山西焦煤十佳青年岗位能手、山西焦煤优秀劳动者、焦煤霍州杯第六届山西省能源行业职工职业技能大赛优秀选手、汾西矿业智能化综采巡检工技术状元、劳动模范等多项荣誉,以执着专注、追求卓越的工匠精神,诠释着对矿

障冲锋陷阵,第一时间奔赴现场,带领队组职工积极检修处理,保证回采队组正常生产。2020年4月贺西煤首个智能化综采工作面安装,在新设备两个多月的安装期里,他一边了解新机器的性能结构,一边积极与厂家交流学习。有次,刚从井下10多个小时的工作他,出井时接到井下配件有不匹配,他二话不说立马转身下井到工

# 奋斗让青春更澎湃

——记贺西煤综采检修队技术员刘云军

闫黎霞

山的热爱。

### 攻坚克难擎起先锋旗帜

2013年,作为大学生他刚参加工作,对井下环境,采煤工艺,设备性能都不了解,他上班专心工作,跟着工人师傅虚心请教,向老同志、同事学习工作做法和工作思路,学习实践知识,解决现场实际问题,学习了解配件加工、设备性能、设备维护保养等多方面的知识,不怕苦,不怕累,下班认真总结,得知检修班缺电工,他毛遂自荐,每天下班后在地面实践学习各种开关结构原理,认真钻研各种电气设备的安装知识与标准,电气设备的选型,电缆压接工艺流程,还订阅了煤矿开采、煤矿机械设备的期刊开拓视野,提高自己的理论业务技,在不到一年的时间,能熟练的处理80、120、200、400等开关的各种故障。通过勤奋学习,使自己的政治素质、业务技能、理论基础更为扎实,为他在综采检修队担任技术员奠定了坚实的理论基础。

### 精益求精彰显工匠精神

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成。”越是面临艰苦生活、复杂环境,越要坚定自己的人生选择,越要保持奋发向上的精神风貌,越不能动摇理想信念。他不但勤奋工作,而且要干就干到最好,不能得过且过,无所作为。2016年担任技术员以来,他吃苦耐劳,任劳任怨,井下机电设备一有故

作面,把众多的小零件一一匹配之后,终于找到需要的配件,继续留在工作面,直到安装调试成功,他已经接近20个小时没有休息吃饭了。

### 薪火接续传承奋进力量

在工作生活中,刘云军坚持以一名技术员的标准严格要求自己,爱岗敬业,默默奉献,争创一流,学习各种知识,认真钻研,仔细研究开关原理、接线,主动加入国家级王强强矿山机电工作室,将开关内所有接线逐根研究,他自制了皮带机堆煤保护器、双联按钮改装;设备列车移动接地极改造;工作面材运两卷配电点优化等极大地减轻工作强度,节省了工时和费用,增加了设备使用寿命,减小了能源损耗,创值23万元。先后累计50小创新项目15余项,累计产生经济效益500余万元,发表专业论文5篇,申报并获得国家专利认证8项。他带出徒弟和业务骨干,其中3人在集团公司技术比武大赛中获得“岗位标兵”,5人获得“技术能手”,3人成为班组长,在不断接力中传承贺西奋进力量。

且将新火试新茶,匠心逐梦趁年华。对于刘云军来说,工作没有终点,只有始点;没有最好,只有更好。在以后的工作中,他将会一如既往苦练内功、担当作为,在迎风破浪中创造业绩。

# 矿山书法家深入水峪煤业送祝福

汾西矿业讯 虎啸群山辞旧岁,兔奔大地庆新春。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大力弘扬中华优秀传统文化,丰富职工精神文化生活,营造浓厚节日氛围。近日,汾西矿业书法协会文学协会深入水峪煤业开展“新春走基层 助力新焦煤”企地文艺志愿服务活动,为广大干群送上美好祝福。

此次活动邀请了汾西矿业、介休市和孝义市书法协会文学协会等10余位书法名家及文学作家。书法家们铺纸研墨、即席挥毫,将真诚的祝福付诸笔端,深情书写出寓意美好的春联和“福”字,一副副大红春联上承载着对新一年的美好期盼,祝福水峪全体干群在新的一年里幸福安康、万事顺意。

随后,矿山书法作家们共同来到公司调度指挥中心、智能化综掘队、井口,将一张张喜庆吉祥的“福”字,一副副

满载祝福的春联以及文学作品一一送到职工手中。

通过文艺志愿服务活动,进一步培育和践行了社会主义核心价值观,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,使文艺工作者深入生活、扎根基层,为矿区职工家属送欢乐、送文化,满足职工家属精神生活需求,营造出健康祥和、积极向上的文化氛围和节日气氛,凝聚了建功新时代、奋进新征程的强大精神力量。

据悉,此次“新春走基层 助力新焦煤”企地文艺志愿服务活动共书写并赠送春联50余副,“福”字80余张。(李超 石凯翔)



汾西矿业讯 1月11日,正新公司对近期新提拔的基层干部开展了任前廉政集体谈话,主要目的是要对新提拔的基层干部早廉政课、多打预防针、常敲警示钟,在思想上筑牢党纪法规和廉洁从业两道防线,在行为上处理好做人做事的准则规范。

该公司勉励新提拔的基层干部,一是要常怀感恩之心,不辜负职工群众的认可,不辜负单位组织的信任,要尽快适应新的职务和岗位,明确自己的身份,摆对自己的位置,不断地充实和完善自己,争取在新的台阶上比以前更优秀,更突出。二是要提高大局意识,加强团结协作,要多说有利于团结的话,多做有利于团结的事,发挥好模范带头作用,做到廉洁自律,只有先管好自己,才能管好自己分管范围内的人和事。三是要充分履职尽责,严

格按照制度流程办事,坚守廉政底线,不触纪法红线,自觉接受组织和广大职工群众的监督,把功夫和精力用在干事创业上,为公司的全方位高质量发展做出积极贡献。

此外,该公司纪检监察部门还常态化开展警示教育,组织观看警示教育纪录片,学习《典型案例警示录》,开展党纪党规“每日一题”活动。提醒广大党员干部,增强学习意识,加强廉洁自律,落实“一岗双责”,以“严”的标准谋划工作思路,以“严”的措施推动任务落实,扎扎实实在权限范围内做好本职工作,争取在新的一年里做出新成绩,取得新突破。(闫壮博)



1月13日,中兴煤业开展以“礼赞党的二十大 新春对联传温暖”为主题的“迎新春、写春联、送春联、送祝福”活动。活动中,“书法大家”提笔蘸墨、挥毫泼墨,把祝福一笔一画融入到红红的春联中,一幅幅寓意吉祥的春联便在笔下一挥而就,或寓意吉祥、或寓意平安、或寓意顺遂。志愿者则在一旁帮忙固定纸张,为职工发放对联。在这一张张墨香氤氲的对联里,职工们不仅感受到了浓浓的新年味道,也让传统文化在基层扎根。红红的春联、浓浓的墨香,将节日的喜庆送到职工身边,此次共书写春联300余对,得到了广大职工的赞誉。张玮 摄影报道



# 正新公司 早提醒 常教育 助廉洁